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ВСТУП 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Кримінально-виконавче 

право» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення і 

оформлення робочої програми навчальної дисципліни денної та заочної форм 

навчання», затверджених наказом ректора від 29.04.2021 № 249/од, та відповідних 

нормативних документів. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 

Дисципліна «Кримінально-виконавче право» належить до фахових 

навчальних дисциплін, які забезпечують професійну підготовку 

висококваліфікованих спеціалістів у галузі правоохоронної діяльності. Предметом 

вивчення навчальної дисципліни «Кримінально-виконавче право» є положення 

відповідно до структури курсу, що складається з двох частин: загальної та 

особливої. У Загальній частині розглядаються поняття і завдання кримінально-

виконавчого права, його основні наукові категорії, норми та джерела, принципи 

виконання кримінальних покарань, правовий статус засуджених, система органів і 

установ виконання покарань, нагляд і контроль за виконанням кримінальних 

покарань, участь громадськості у виправленні і ресоціалізації засуджених. 

Особлива частина кримінально-виконавчого права присвячена розгляду порядку і 

умов виконання та відбування кримінальних покарань, передбачених ст. 51 

Кримінального кодексу України і призначених вироком суду; звільнення від 

відбування покарань, допомоги особам, які відбули покарання, здійснення 

контролю і нагляду за ними.  

Метою викладання навчальної дисципліни «Кримінально-виконавче право» 

є набуття студентами здатності розв’язувати задачі та проблеми у галузі 

кримінально-виконавчого права, що передбачає проведення різноманітних 

досліджень. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: вивчення основних 

положень і принципів виконання покарання; формування вмінь студентів 

виконувати професійні задачі в роботі з нормативно-правовими документами, які 

регулюють виконання кримінальних покарань та їх застосування на практиці; 

придбання глибоких знань в сфері правового регулювання виконання 

кримінального покарання. 

           1.2. Результати навчання, які  дає можливість досягти навчальна 

дисципліна. 

  - Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи 

функціонування національної правової системи. 

- Знати і розуміти відповідні вимоги законодавства, грамотно оформлювати 

процесуальні документи, що використовуються під час провадження у справах 

про адміністративні правопорушення, здійснювати превентивні та примусові 
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поліцейські заходи, а також кваліфікацію адміністративних та кримінальних 

правопорушень.  

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна. 

- Здатність організовувати нагляд (контроль) за додержанням вимог 

законодавства у сфері правоохоронної діяльності. 

- Здатність професійно оперувати категоріально-понятійним апаратом права 

і правоохоронної діяльності. 

- Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань та навичок у професійній діяльності. 

- Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості 

та суспільства, протидіяти нелегальній (незаконній) міграції, тероризму та 

торгівлі людьми. 

- Здатність забезпечувати охорону об’єктів державної власності, державну 

охорону органів державної влади України та безпеку взятих під захист осіб, 

охорону фізичних осіб та об’єктів приватної і комунальної власності.  

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 

         Ця дисципліна базується на знаннях таких дисциплін, як Основи судових та 

правоохоронних органів, Кримінальне право України, та є базою для вивчення 

подальших дисциплін, а саме: Кримінологія та профілактика злочинності, 

Протидія злочинності в Україні, Основи інформаційно-аналітичного забезпечення 

правоохоронної діяльності. 

 

 

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом 

і складається з 1 навчального модулю, а саме:  

– навчального модуля № 1 «Кримінально-виконавче право: поняття, 

принципи та джерела. Порядок і умови виконання кримінальних 

покарань», який є логічною завершеною, відносно самостійною, цілісною 

частиною навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення 

модульної контрольної роботи та аналіз результатів її виконання. 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного 

модуля 

Модуль № 1 «Кримінально-виконавче право: поняття, принципи та 

джерела. Порядок і умови виконання кримінальних покарань»  

Інтегровані вимоги модуля №1: у результаті вивчення модуля здобувач повинен 

знати: принципи кримінально-виконавчого права, актуальні проблеми та основні 

напрямки вдосконалення кримінально-виконавчого законодавства і їх реалізації в 

діяльності установ виконання покарань; основні вимоги законності та засоби її 

забезпечення в діяльності УВП, вимоги директивних органів щодо її зміцнення; 

вимоги діючих законів та підзаконних нормативних актів, щодо правового 

регулювання виконання покарань УВП; вміти: працювати з правовими 
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джерелами, які регулюють виконання покарань; застосовувати норми 

кримінально-виконавчого та інших галузей права на практиці; роз'яснення 

положень законодавства засудженим та іншим громадянам. 

Тема 1. Основні напрямки розвитку пенітенціарної думки. 

Історія вітчизняного кримінально-виконавчого законодавства. Загальні 

уявлення про сутність злочину та покарання до виникнення пенології та 

пенітенціарії. Уявлення Ч. Беккаріа про цілі покарання. Основні пенітенціарні 

думки Д. Говарда та І. Бентама та основні риси пенітенціарних систем ХУШ-ХІХ 

ст. Сучасні пенітенціарні системи західних країн: порівняльна характеристика. 

Історія розвитку кримінально-виконавчого законодавства в Україні. 

Розвиток виправно-трудового права у кримінально-виконавче. Місце 

кримінально-виконавчого права в системі права, його співвідношення з іншими 

галузями права 

Тема 2. Кримінально-виконавче право: поняття, принципи та джерела 

Поняття, сутність і система принципів кримінально-виконавчого права. 

Відображення в кримінально-виконавчому праві загальних принципів права: 

невідворотності виконання і відбування покарань, законності, демократизму, 

гуманізму, рівності засуджених перед законом, взаємної відповідальності держави 

і засудженого, справедливості. Галузеві принципи кримінально-виконавчого 

права: раціонального застосування примусових заходів і стимулювання 

правослухняної поведінки; поєднання покарання з виправним впливом; 

диференціації та індивідуалізації виконання покарань; застосування засобів 

виправлення і ресоціалізації з урахуванням виду покарання, особистості 

засудженого, характеру, ступеня суспільної небезпеки і мотивів вчиненого 

злочину та поведінки засудженого під час відбування покарання; участі 

громадськості у діяльності органів і установ виконання покарань. Поняття і види 

джерел кримінально-виконавчого права. 

 Тема 3. Правове регулювання виконання попереднього ув'язнення під 

варту 

Місця   попереднього   ув'язнення.   Слідчий   ізолятор   як   основне   місце 

попереднього ув'язнення. Підстави, порядок прийняття ув'язнених в слідчий 

ізолятор та їх розміщення. Категорії осіб, які утримуються в слідчому ізоляторі, їх 

правове становище. Режим тримання ув'язнених в слідчих ізоляторах і засоби 

його забезпечення. Залучення ув'язнених до праці та організація виховної роботи 

з ними. Заходи заохочення та стягнення, які застосовуються до ув'язнених. 

Підстави та порядок звільнення осіб, які ув'язнені під варту. 

Тема 4. Класифікація засуджених до позбавлення волі та їх 

направлення до місць відбування покарання 

Поняття класифікації засуджених, її цілі. Об'єктивна необхідність 

диференційованого підходу до різних груп, категорій засуджених. 

Індивідуалізація покарання: поняття, загальна характеристика. Критерії та 

принципи класифікації засуджених. Розподіл засуджених до позбавлення волі за 

кримінально-виконавчими установами. Розподіл засуджених безпосередньо в 
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установах виконання покарань. Особливості розподілу неповнолітніх засуджених 

і засуджених осіб жіночої статі. Розподіл осіб, яким судом призначено примусове 

лікування від алкоголізму, наркоманії або венеричних захворювань. Підстави та 

порядок тимчасового залишення засуджених в слідчих ізоляторах. Правило 

відбування засудженими всього строку покарання в одній установі. 

Тема 5. Прийом, облік, розміщення та переведення засуджених  з одних 

кримінально-виконавчих установ до інших 

Підстави для виконання кримінального покарання. Направлення засуджених 

до кримінально-виконавчих установ. Нормативне регулювання і порядок 

прийняття засуджених до кримінально-виконавчих установ. Алфавітний та 

дактилоскопічний, кількісний та персональний обліки засуджених. Порядок 

розміщення засуджених в кримінально-виконавчих установах. Нормативне 

регулювання переведення засуджених із одних кримінально-виконавчих установ 

до інших. Нормативне регулювання переведень засуджених із кримінально-

виконавчих установ до слідчих ізоляторів в розпорядження судових і слідчих 

органів. 

Тема 6. Порядок і умови відбування у виді позбавлення волі 

Особливості    правового    регулювання    виконання    покарання    у    виді 

позбавлення волі.  Проблеми гуманізації покарання у виді позбавлення волі: 

теорія і практика.  Вплив соціально-політичних процесів на покарання у виді 

позбавлення волі. 

Порядок виконання та умови відбування покарання. Поняття та соціально-

правове призначення режиму покарання у виді позбавлення волі. Функції режиму, 

його зміст та роль у досягненні мети покарання. Загальна характеристика вимог 

режиму в місцях позбавлення волі. Правове становище осіб, які відбувають 

покарання у виді позбавлення волі. Залучення засуджених до праці. Застосування 

заходів заохочення або стягнення до осіб, які відбувають покарання у 

кримінально-виконавчих установах. Порядок і умови виконання покарання у виді 

довічного позбавлення волі. Правове становище осіб, засуджених до довічного 

позбавлення волі. Соціально-юридичні наслідки відбування покарання у виді 

позбавлення волі. 

 Тема 7. Матеріально-побутове та медико-санітарне забезпечення 

засуджених до покарання у виді позбавлення волі 

Поняття та нормативне регулювання комунального і матеріально-

побутового забезпечення засуджених до покарання у виді позбавлення волі. Роль 

матеріально-побутового забезпечення в здійсненні процесу соціальної реабілітації 

засуджених. 

Нормативне регулювання побутових умов, передбачених для засуджених 

покарання у виді позбавлення волі. Норми житлової площі, комунальне 

забезпечення засуджених до покарання у виді позбавлення волі. 

Нормативне регулювання харчування засуджених. Характеристика норм 

харчування та його організації. Речове забезпечення засуджених. Норми речового 

забезпечення. Торговельне обслуговування засуджених у кримінально-
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виконавчих установах. Конституційне право засуджених на охорону здоров'я. 

Основні напрямки медичного обслуговування засуджених, їх нормативне 

забезпечення. Основні напрямки діяльності медично-санітарних частин 

кримінально-виконавчих установ: санітарний контроль, протиепідемічне 

забезпечення і надання медичної допомоги в стаціонарі та амбулаторно; 

забезпечення швидкої медичної допомоги; медичне обслуговування при 

перевезеннях засуджених; експертиза тимчасової втрати працездатності; 

лікування від алкоголізму, наркоманії, венерологічних захворювань; надання 

медичної допомоги при психічних розладах; протезно-ортопедична допомога; 

донорство. 

Тема 8. Звільнення засуджених з місць позбавлення волі та підстави 

застосування до них заходів постпенітенціарного впливу 

Правове регулювання звільнення засуджених з кримінально-виконавчих 

установ. Звільнення по закінченню строку покарання. Поняття та порядок 

умовно-дострокового звільнення від відбування покарання. Характеристика 

поняття виправлення засудженого. Поняття амністії та її правова природа. 

Структура акту про амністію. Порядок його виконання. Поняття помилування 

засудженого. Характеристика основних напрямків діяльності адміністрації 

кримінально-виконавчої установи по підготовці клопотання про помилування. 

Виконання актів про помилування. 

Звільнення засуджених від відбування покарання у зв'язку з важкою 

хворобою.Звільнення засуджених внаслідок скасування вироку і по іншим 

підставам, передбаченим законом. Поняття, правова природа та сутність 

адміністративного нагляду за особами, що звільняються з кримінально-

виконавчих установ. Організація загального контролю правоохоронних органів за 

поведінкою та способом життя звільнених. Правова регламентація соціальної 

адаптації осіб, звільнених із кримінально-виконавчих установ. 

Тема 9. Порядок і умови виконання інших кримінальних покарань 

Порядок і умови виконання покарання у виді арешту. Особливості 

правового статусу осіб, які відбувають покарання у вигляді арешту. Порядок і 

умови виконання покарання у виді обмеження волі. Поняття та сутність 

покарання у виді виправних робіт. Правова регламентація відбування покарання у 

виді виправних робіт. Порядок і умови виконання покарання у виді громадських 

робіт. Порядок і умови відбування покарання у виді позбавлення права займати 

певні посади або займатися певною діяльністю. Порядок і умови відбування 

покарання у виді штрафу. Порядок і умови відбування додаткових покарань у виді 

конфіскації майна та позбавлення військового, спеціального звання, рангу, чину 

або кваліфікаційного класу. Поняття та правова природа направлення засуджених 

військовослужбовців, які вчинили злочин, в дисциплінарний батальйон. Порядок і 

умови відбування цього виду покарання. 
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2.3. Тематичний план. 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

3.1. Методи навчання  

При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні методи 

навчання: навчальна дискусія, ноозасоби, креативні технології, інноваційні 

методики, дидактичні матеріали тощо. 

3.2. Рекомендована література  

Базова література 

3.2.1. Конституція України: Закон України від 28 черв. 1996 р. № 254к/96-ВР. 

URL: http://zakon2.rada.gov.ua/ laws/show/254к/96-вр. 

№ 

пор 

Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Денна форма навчання 

У
сь

о
г
о
 

Л
ек

ц
ії

 

П
р
ак

ти
ч

н
і 

за
н

я
тт

я
 

С
Р

С
 

1 2 3 4 5 6 

Модуль №1 « Кримінально-виконавче право: поняття, принципи та джерела. Порядок і 

умови виконання кримінальних покарань » 

1.1 
Основні напрямки розвитку пенітенціарної думки 3 семестр 

10 2 2 6 

1.2 
Кримінально-виконавче право: поняття, принципи та 
джерела 

12 2 
2 

2 
6 

1.3 
Правове регулювання виконання попереднього 

ув'язнення під варту 
12 2 

2 

2 
6 

1.4 
Класифікація засуджених до позбавлення волі та їх 
направлення до місць відбування покарання 

12 2 
2 

2 
6 

1.5 

Прийом, облік, розміщення та переведення 

засуджених  з одних кримінально-виконавчих 

установ до інших 

12 2 
2 
2 

6 

1.6 Порядок і умови відбування у виді позбавлення волі 12 2 
2 

2 
6 

1.7 
Матеріально-побутове та медико-санітарне 
забезпечення засуджених до покарання у виді 
позбавлення волі 

12 2 
2 

2 
6 

1.8 
Звільнення засуджених з місць позбавлення волі та 
підстави застосування до них заходів 
постпенітенціарного впливу 

10 2 
2 

2 
4 

1.9 
Порядок і умови виконання інших кримінальних 
покарань 

7 1 2 4 

1.10 Модульна контрольна робота № 1 6 - 2 4 

Усього за модулем №1 105 17 34 54 

Усього за навчальною дисципліною 105 17 34 54 
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3.2.2. Кримінально-виконавчий кодекс України : Кодекс України від 

11.07.2003 р. № 1129-IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1129-15#Text  

3.2.3. Про виконавче провадження : Закон України від 02.06.2016 р. № 1404-

VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19#Text  

  3.2.4. Автухов К. А., Гель А. П., Яковець I. С. Кримінально-виконавче право 

України. Академічний курс: підручник. Київ: Юрінком Інтер, 2020. 432 с. 

3.2.5. Кримінально-виконавче право України : підручник : ТОМ І (у 2-х т.) / 

[Музика А. А., Конопельський В. Я., Письменський Є. О та ін.] ; за заг. ред. д-ра 

юрид. наук, проф. Є. Ю. Бараша. Київ : Нац. акад. внутр. справ, ФОП Кандиба 

Т.П.,  2018.  364 с. 

3.2.6. Кримінально-виконавче право України : підручник : ТОМ ІІ (у 2-х т.) / 

[Музика А. А., Конопельський В. Я., Письменський Є. О. та ін.] ; за заг. ред. д-ра 

юрид. наук, проф. Є. Ю. Бараша. Київ : Нац. акад. внутр. справ, ФОП Кандиба Т. 

П., 2018. 622 с. 

Допоміжна література 

3.2.7 Кримінально-виконавче право України у схемах та таблицях : навч. 

посіб. / В. І. Олефір, О. Г. Колб, Н. З. Рогатинська та ін. К. : ЦУЛ, 2020. 262 с. 

3.2.8. Кримінально-виконавче право України: курс лекцій / В.Ф. 

Примаченко, В.Г. Хашев, В.В. Шаблистий, С.М. Школа, Л.Г. Якименко; за заг. 

ред. В.В. Шаблистого. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2019. 236 с. 

 

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернет 

     3.3.1 https://reyestr.court.gov.ua/ 

      3.3.2.https://www.gp.gov.ua/ua/1stat   

3.3.3. https://visnikkau.webnode.com.ua/ 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1129-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19#Text
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4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ СТУДЕНТОМ 

ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи 

здійснюється в балах відповідно до табл.4.1.  
   

Таблиця 4.1 

 

 

Максимальна кількість балів 

Денна форма 

навчання 

Вид навчальної роботи Модуль №1 

Відповідь на практичному занятті з основних питань 

(з врахуванням СРС) 

3 семестр 

5б×8= 40 балів 

Розв’язання задач на практичному занятті 5б×8= 40 балів 

Для допуску до виконання модульної контрольної  

роботи №1 студент має набрати не менше 
48 балів 

Виконання модульної контрольної роботи №1 20 

Усього за модулем №1 100 

Семестровий диференційований залік 100 

Усього за 3 семестр 100 

 

4.2. Залікова рейтингова оцінка визначається ( в балах та за національною 

шкалою) за результатами  виконання всіх видів навчальної роботи протягом 

семестру. 

4.3. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною 

шкалою та шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, 

навчальної картки та залікової книжки студента. 

4.4. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка заноситься до залікової 

книжки та навчальної картки студента, наприклад, так: 92/Відм./А, 87/Добре/В, 

79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

4.5. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій 

семестровій рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з 

дисципліни заноситься до Додатку до диплома. 

 




